

# 內地十大幸福之城 拉薩居首

## 一線城市北京、上海、廣州均未入圍

香港文匯報訊(記者 田一涵 北京報導)日前,中央電視台財經頻道在拉薩舉辦「2012幸福城市市長論壇」,論壇期間發佈的2011至2012年度數據顯示,拉薩位居十大幸福之城榜首,其次是太原和合肥,而經濟較發達的北京、上海、廣州等東部城市均未入選。

中央電視台財經頻道《CCTV經濟生活大調查》自2006年開始,深入全國104個城市、300個縣、10萬戶中國家庭,圍繞「全國城鎮居民的幸福感」等核心項目展開年度調查。六年來,調查已建立了獨家的民生數據庫。數據顯示,截至到2012年,幸福感排名前十的省會城市(十大幸福之城)依次是:拉薩、太原、合肥、天津、長沙、呼和浩特、石家莊、濟南、銀川、重慶。

該調查以往三年的數據表明,西藏、內蒙古、山東、天津、安徽、遼寧、黑

### 影響百姓幸福感的因素(比重排序)

- 1.收入水平(55.53%)
- 2.健康狀況(48.91%)
- 3.婚姻或感情生活狀況(32.09%)
- 4.社會保障(28.72%)
- 5.人際關係(27.96%)
- 6.道德風氣(21.39%)
- 7.事業成就感(21.37%)
- 8.環境衛生(15.95%)
- 9.自身性格(12.72%)

龍江、江西、吉林、河南十省區選擇幸福的受訪者比例最高。

### 中西部幸福度高於東部

2009年到2011年全球金融危機以來,寧夏和新疆兩省的幸福度呈明顯上升趨勢。這些數據說明,拉薩、重慶、太原、長沙四城於本次調查中當選並非偶然,中國中西部地區居民的幸福感或高於東部地區。



中央電視台財經頻道舉辦的「2012幸福城市市長論壇」公布,拉薩位居十大幸福之城榜首。圖為拉薩標誌—布達拉宮。

### 收入成最影響幸福首因

調查還對影響百姓幸福感的因素進行了排序,影響百姓幸福度的首要因素為收入,而健康狀況、婚姻或感情生活狀況則分別排在第二和第三位。

在幸福感的民意測試中,全國有44.6%的受訪者感覺幸福,其中有13.33%的人感覺「很幸福」。這部分人有同一共通點:本科以上的學歷,家庭年收入超10萬元,已婚,每天有四小時以上的休閒時間,在2011年時購車購房。

### 滬車牌搶手 標價逾6萬

香港文匯報訊(記者 沈夢珊 上海報導)一塊鐵皮賣6萬元!抵得上一克拉鑽戒了。在連續兩個月低於6萬元之後,8月份上海車牌價格又出現大幅度反彈,重回6萬元大關。有網友對此調侃:「以後遇到一個舉着上海車牌向你求婚的男子,果斷嫁了吧!」

雖然上海市交通部門近一個月為抑制車牌拍賣價格快漲已出台一系列新規,但拍賣價格仍有增無減。8月份私車額度拍賣結果顯示,上海私人、私企客車額度投標拍賣均價比上月上漲了4000元以上,進入6萬元時代。其最低中標價為62100元;平均中標價位62559元。同比上升了7.6%和7.4%。但本月實際參與投標人數呈明顯回落,僅為21425人,創今年新低。

### 北京平均年薪逾7.5萬

香港文匯報訊 據新京報報導,北京統計局數據顯示,北京市去年城鎮單位在職人士平均年薪為75,834元人民幣,但各區縣區域差別較大,在崗職工平均工資最高的為西城區,人均年薪近11萬元;其次是東城8.8萬元。另外,數據顯示,2011年北京常住人口突破2000萬大關,達到2018.6萬人。全市暫住人口825.8萬人,比2010年減少了60萬人。

## 內地城市擁堵全球第二 僅次印尼

香港文匯報訊(記者 王珏 北京報導)中國社科院城市發展與環境研究所近日發佈的《中國城市發展報告》指出,內地約有三分二城市在高峰時段出現擁堵,北京、上海、西安等城市上下班平均通勤(往返)時間已經超過1小時,其中北京高達1.32小時,上海達1.17小時,天津達1.15小時,分別居前三位。報告並援引英國Regus(2011)的調查顯示,內地上班族平均每天在上班路上花費的時間領先全球,僅次於印尼,比世界平均水平高出31.7%,比加拿大和美國平均水平高出近1倍。報告分析說,當前一些大城市即使採取了區域限行、

尾號限行、購車限制等措施,也難以從根本上解決問題,究其原因主要有五方面:一是全國人口和經濟活動過度向大城市集聚;二是大城市內部人口與產業分佈不匹配造成嚴重的職住分離;三是政府對城市道路建設投入不足;四是城市交通運輸客運結構嚴重失衡;五是城市交通規劃建設不合理。

雖然不少大城市熱衷於興建環線公路,但不重視市中心與郊區的對接快速通道,中心城區內部的瓶頸路、斷頭路和交叉路口較多,小區內的交通微循環不暢通,也加劇了城市交通擁堵狀況。



北京市路面時常擠塞,上班族平均通勤時間高達1.32小時。

### 粵省原副秘書長 嚴重違紀被雙開

香港文匯報訊(記者 敖輝輝 廣州報導)在今年6月宣佈廣東省政府原副秘書長、省政府發展研究中心主任謝鵬飛嚴重違紀接受調查後,8月20日,廣東省紀委有關負責人證實,近日,已經對謝鵬飛嚴重違紀違法問題進行了立案檢查。經查,謝鵬飛嚴重違紀,其中有的問題涉嫌犯罪。廣東省委決定,給予謝鵬飛開除黨籍、開除公職處分,收繳其違紀所得,並將其涉嫌犯罪問題移送司法機關依法查處。



## 重慶農村商業銀行

CHONGQING RURAL COMMERCIAL BANK

# 2012年上半年業績持續向好

重慶農村商業銀行股份有限公司(以下簡稱:重慶農商行)(股票代碼03618.HK)是中國首家上市的農村商業銀行,亦是首家境外上市地方銀行。2012年上半年,重慶農商行經營業績持續向好,綜合實力穩步提升,呈現出健康、協調發展的良好勢頭。

### 業務規模穩健增長

資產規模突破4000億元,居全國銀行第21位,全球第313位。存款餘額超過2700億元,總量、增量均居重慶第一。貸款市場份額達11%,居重慶第三;貸款增量居重慶第一。

### 資產質量不斷提升

不良貸款餘額及佔比持續「雙降」。撥備覆蓋率提升至302%。資本充足率及核心資本充足率維持較好水平。

### 經營效益持續提高

淨利潤同比增長26%。淨息差3.5%,繼續保持同業較高水平。成本收入比降至33%。

### 「走出去」取得較大進展

現有3家村鎮銀行全面實現盈利。今年計劃在雲南、廣西和福建共開設7家村鎮銀行。

